

馆校携手 赋能成长



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)一座博物馆就是一所大学校,历史是最好的老师,实践是最好的课堂。为充分发挥博物馆的社会教育功能,进一步坚定我市青少年文化自信,近日,淮南市博物馆与淮南实验中学举行了“校外实践活动基地”揭牌仪式,这一特别的实践活动基地,将为学生们敞开历史知识之门。

仪式结束后,讲解员带领同学们进行基地实践活动,并对《寿州窑精品瓷器陈列》《淮土遗珍——馆藏文物精粹》等基本陈列进行详细地讲解。同学们开拓视野的同时,了解到博物馆是历史的见证,是文化的载体,更激发了他们对淮南历史文化深入探索的兴趣。淮南实验中学负责人表示,期待学生们可以在这里体验到多元的学习,在实践中锻炼提升自己,以独立的思考和积极的态度去面对生活和未来。

淮南市博物馆负责人介绍,此次共建实现了博物馆教育与学校教育的有效衔接,让博物馆成为青少年接受教育的第二课堂,是传承和弘扬祖国优秀传统文化的积极探索与尝试。“市博物馆将继续发挥校外实践活动基地的重要作用,引领青少年思想,树立文化自信,为学生提供更多走出课堂、实践学习的机会。”



红色研学 铭记历史

本报讯(记者 李严 本报通讯员 栾绪标)为追忆革命先烈不畏艰难险阻、顽强拼搏的革命精神,培养学生爱国主义情怀,传播红色文化,5月23日,淮南凤台县钱庙乡关工委联合钱庙乡中心学校组织500余名师生赴淮南上窑新四军纪念馆爱国主义教育基地开展研学活动。

在新四军纪念馆,师生们认真观看了珍贵图片、历史实物及资料,仔细聆听了工作人员声情并茂地讲解,透过一幅幅图片,一件件实物,同学们仿佛穿越时空,看到了革命先烈当年穿着草鞋,靠着小米加步枪英勇战斗、浴血奋战的场景,让师生们深刻感受到革命先烈克服万难、抗争到底的革命精神和将生死置之度外的英雄气概。

为了丰富学生的课外实践活动,增加对家乡文化的了解,当天下午,师生们又来到位于八公山的“豆腐文化体验馆”,开展了“相约豆腐发源地,感受传统文化魅力”的研学活动。在工作人员的引领下,孩子们走进了豆腐主题文化园,详细了解了淮南豆腐的起源和传承千年的豆腐文化,亲身体会黄豆浸泡、磨浆等豆腐传统制作工艺流程。



友谊第一 比赛第二

毛集实验区毛集镇苏坂小学日前举办运动会,项目有跳绳、仰卧起坐、跳远、垒球、100米短跑、200米短跑等。赛场上,运动员们努力拼搏、斗志昂扬;赛场外,同学们全神贯注、鼓励加油。通过比赛,增进了学生们的友谊,增强了学生们的集体观念和荣誉感,推动了学校体育运动的开展。

本报通讯员 梁雪雪 摄



共育同心“石榴籽” 浇灌民族“团结花”



本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月24日上午,淮南市青少年“石榴籽心连心、民族团结一家亲”主题系列活动在潘集区古沟回族乡太平回民小学举行,受到师生们的欢迎。

此次活动由市委统战部、团市委、市青联、市少工委、潘集区政府主办,安徽少年博览杂志社、国网淮南供电公司、市青少年宫承办,旨在进一步增进民族团结、铸牢中华民族共同体意识,把智慧和力量聚集到民族团结共同建设美好家园上来。

“同学们,马本斋身上体现了什么样的民族精神?”“团结”“不怕牺牲”“爱国”……当天上午,在太平回民小学一间教室里,听了抗日民族英雄马本斋的英勇事迹后,同学们纷纷踊跃举手回答老师的提问。

“同学们回答得都非常好。我们要时刻牢记,新中国是各族人民共同奋斗、不怕流血牺牲建立起来的。我们现在的美好生活离不开党的领导和

各族人民的齐心协力。”来自淮师附小山南第十五小学的周星辰老师围绕“石榴籽心连心、民族团结一家亲”主题,为太平回民小学的同学们上了一堂民族团结主题队课,通过“识英雄 知团结”“谱新篇 看今朝”等章节,让孩子们从小树立维护民族团结的意识,共建美好家园。

淮河早报、淮南网记者看到,民族团结主题队课宣讲只是此次“石榴籽心连心、民族团结一家亲”主题系列活动的其中一项。另外,还开展了科技进校园、校园普法、防溺水安全自护教育、艺术课程培训以及市青联“科技兴农”志愿服务队开展的电路检修与服务活动。活动精心筹备,内容丰富,精彩有趣,受到学校师生们的热烈欢迎。

活动中,还举行了捐赠仪式。主办方向太平回民小学少先队员捐赠了图书,向学校困难学生捐赠了学习用品,并向学校捐赠了一个乒乓球桌。

